

时政

十五运会首批官方特许商品正式亮相

春节前可以买“喜洋洋乐融融”毛绒玩具了

昨天距离十五运会开幕还有300天,在这个特别的日子,赛事首批官方特许商品正式对外亮相。包括毛绒玩具、冰箱贴、手办等诸多品类,以实物的方式呈现在大家眼前。据十五运会广东赛区执委会市场开发部副部长庾伟健透露,相关系列产品将在春节前正式上市,市民在天河、北京路等商圈均可完成购买。

■采写:新快报记者 高京
■摄影:新快报记者 观显锋

▶全运会倒计时300天
冰箱贴。



■第一批“喜洋洋”“乐融融”毛绒玩具、徽章等周边产品已正式亮相。

“让吉祥物走进大家心里”

本届全运会的吉祥物为“喜洋洋”和“乐融融”,以国家一级保护动物中华白海豚为原型,是粤港澳鲜明海洋文化的象征。

在现场,两个大大的“喜洋洋”和“乐融融”映入眼帘,此外与之相关的各类产品,琳琅满目摆放整齐。其中,毛绒玩具类最受记者们关注。海豚可爱的形象,让人爱不释手。

据十五运会和残特奥会会徽、吉祥物设计团队负责人刘平云介绍,“喜洋洋”和“乐融融”的毛绒玩具,以毛绒材质作为基底,头顶的水花部分则运用透明PVC材质,形成鲜明对比,凸显设计特色。

据了解,整个毛绒玩具光是打板就打了12次,设计和生产团队不断调试,特别是海豚头顶的水花部分,选用材质的硬度和透明度也在反复推敲,希望将

最好最可爱的吉祥物完全展现出来。

据生产厂家透露,毛绒玩具的眼睛是整个吉祥物制作中最具挑战的部分,从刺绣到印刷,再到硬眼设计,团队尝试了多种工艺,最终选择了带反光效果的硬眼。这种设计通过蓝色与粉色的反光圈,让吉祥物的眼睛更加灵动,仿佛在与观众对视。

据悉,刘平云曾担任北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计团队总执行人,如今

“喜洋洋”“乐融融”和“冰墩墩”一样采用双材质,用这种方式展现吉祥物独特的设计魅力。

“我们希望市民拿到吉祥物后,不仅喜爱它的整体外观,更能从色彩、材质、表情等细节处感受到我们的用心,让吉祥物真正走进大家的心。”刘平云说。

节前超过10万件商品面世

据了解,此次官方特许商品共有19个门类,2000多款。除了现场展示的商品之外,接下来种类更为丰富的产品将在未来几个重大时间节点与外界见面。

庾伟健透露,目前已邀请港澳设计师参与周边产品的创作,接下来会有更多具有岭南特色、大湾区特色的产品出现。

庾伟健表示,所有产品在定价方面均以大众化为标准,“是一个大家可接受的价格”。以毛绒玩具为例,记者看到一对“喜洋洋”和“乐融融”的零售价为198元,单只价格为118元。

据了解,所有的产品到最终上市,还需要经历很多程序,目前各个工厂均在加班加点,预计春节前会有超过10万件商品与消费者见面。届时,包括天河、北京路等商圈,均有指定的特许商品店进行销售。另外,春节后线上销售渠道也将正式开通。

广州新年舞会年廿八举行

将上演综合性艺术盛宴,新舞种亮相

新快报讯 记者徐绍娜报道 潮起湾区,舞动羊城。第22届广州新年舞会“海之韵浪漫之夜”将于1月27日(年廿八)在广州花园酒店拉开帷幕。在昨日举行的发布会上,舞会总策划胡慧莲透露,本届新年舞会不仅有新舞种亮相,更邀请到“花腔精灵”声乐团队及2024年世界体育舞蹈锦标赛成人公开组拉丁舞冠军兰天、陈婧怡等助阵,将带来一场集视觉享受、情感共鸣与文化交流于一体的艺术盛宴。

广州新年舞会以国标舞会的形式贯穿全程,融合多种艺术元素,除了是高端的艺术展示平台外,还是一个具有

广泛社会影响力的时代社交平台。每一届舞会都吸引众多艺术爱好者和社会各界人士参与。经过22年的打造,舞会已成为广州市民熟知的迎新春“特别仪式”。

本届广州新年舞会由羊城晚报支持,广东海之韵文化传播有限公司主办并承办。记者了解到,今年舞会的阵容十分亮眼,不仅有男高音歌唱家熊家源、南方歌舞团青年歌唱家李白和张朝夕等“老朋友”再次赴会,还邀请了“花腔精灵”声乐团队及2024年世界体育舞蹈锦标赛成人公开组拉丁舞冠军兰天、陈婧怡等新朋友助阵。

广东省住建厅征求意见: 大修城市道路竣工未满3年

新快报讯 记者王彤报道 1月13日,广东省住房和城乡建设厅在官网挂出了关于公开征求《广东省城市地下管线管理办法(征求意见稿)》(以下简称“办法”)意见的公告。办法指出,大修的城市道路竣工后未满3年的,禁止挖掘道路敷设地下管线。

办法所称城市地下管线包括建设于城镇开发边界内的地下供水、排水(包括雨水和污水)、再生水、燃气、热力、照明、通信、广播电视、消防、交通信号、公共视频监控、多功能智能杆、工业、电力、石油等管线(含附属设施,包括延伸至地面的附属设施)。管线类型的具体界定由行业主管部门根据国家和省相关技术标准确定。城市综合管廊管理按照《广东省城市地下综合管廊管理办法》及相关法律法规执行。

办法指出,城市地下管线综合规划在满足有关法规标准基础上,应当根据道路规划横断面优先布置在人行道或非机动车道下面,位置受限制时,可布置在种植非深根植物的绿化带下面或采取承压保护措施后布置在机动车道下面。

办法列出了六条禁止挖掘的情形,有其中之一的,地下管线建设单位不得挖掘道路敷设地下管线:

(一)按照地下管线年度建设计划,地下管线工程应当与道路工程同步建设的;

(二)道路工程建设单位已经预建沟槽、预埋管道的;

(三)新建、改建、扩建的城市道路交付使用后未满5年的,大修的城市道路竣工后未满3年的;

(四)已经建设综合管廊并满足地

发布会上,星海音乐学院声乐歌剧系陶英教授携“花腔精灵”声乐团队成员郑慧娟、马金蕊亮相,献唱一首《为祖国干杯》,为舞会预热。她透露,首次参与广州新年舞会,将和两位女高音带来一首三重唱,同时献上独唱曲目《节日欢歌》。

广州新年舞会总指挥何跃春介绍,本届舞会亮点纷呈。兰天、陈婧怡将带来高水准的拉丁舞表演。此外,还有新的舞种以及舞蹈表演组合将在本届舞会首次亮相,“这在历届广州新年舞会从未出现过,非常值得期待。”

禁挖敷线

下管线敷设要求的:

(五)新建、改建、扩建地下管线未取得工程规划许可的;

(六)未依法缴纳城市道路占用挖掘修复费的。

因为特殊情况确需开挖的,应当经县级以上人民政府批准后向社会公布,并严格限定开挖范围、时间及恢复标准。

对于老旧的燃气、供水、排水和其他存在安全隐患,经评估需要改造的地下管道,办法也指出,市、县级人民政府地下管线综合管理部门会同有关部门组织编制城市地下管网管廊及设施建设改造实施方案,明确老旧管网更新改造计划,建立项目清单。

●征求意见时间:1月13日-2月13日

●电子邮箱:helibang@gd.gov.cn。

广州解读“三旧”改造配套文件: 因不可抗力未达签约比例 旧村改造方案可申请延期

新快报讯 记者王彤报道 《广州市旧村庄旧厂房旧城镇改造实施办法配套文件》(包括《广州市旧村庄改造实施细则》《广州市旧厂房改造实施细则》《广州市旧城镇改造实施细则》,以下简称《配套文件》)于2024年12月24日经16届90次市政府常务会议审议通过,自印发之日起施行。2025年1月13日,广州市住建局在官网发布了配套文件的解读材料。旧村庄改造方面,《配套文件》明确因不可抗力搬迁补偿安置协议未达到80%以上权属人签约比例的,可申请延期实施方案。

据解读,《广州市旧村庄改造实施细则》共6章40条。其中细化了方案延期规定,在《实施办法》的基础上,明确实施方案批复可申请延期,因不可抗力搬迁补偿安置协议未达到80%以上权属人签约比例的,可申请延期实施方案。

《广州市旧厂房改造实施细则》共34条。其中考虑到与规划和出让的计算容积率保持一致的实际情况,其将“公开出让、收益分成”补偿款的计算由毛容积率调整为净容积率。此外,推行区域评估制度,减轻改造主体负担。明确对已完成区域评估的旧厂房改造项目,如文评、环评等,在符合区域评估报告使用条件下,可直接引用相关评估报告结论,不再要求单个改造项目开展相关评估。

《广州市旧城镇改造实施细则》共16条,其中拓宽了旧城镇改造资金的来源渠道。可通过公开方式选择市场主体配合搬迁补偿安置、土地整理等;或鼓励房屋所有权人出资作为改造主体自主改造。此外,完善旧城镇改造流程。明确复建安置资金监管,保障旧城镇改造项目复建房屋权利主体的合法权益。建立旧城镇改造项目退出机制,督促已批项目改造主体加快项目改造,确保按已批复实施方案如期开发。